

# કૃષિ મહોત્સવ વિકાસ ઉત્સવ બની ગયો છે : વિજય રૂપાણી

ડાંગના દક્ષિણ ગુજરાત પ્રદેશના કૃષિ મહોત્સવનો રૂપાણી દ્વારા પ્રારંભ : આધુનિક ખેતી-વીજળનું આયોજન કરાયું

અમદાવાદ, તા. ૨૬ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ વનવાસી ક્ષેત્ર ડાંગમાં દક્ષિણ ગુજરાત પ્રદેશના કૃષિ મહોત્સવનો પ્રારંભ કરાવતા ડાંગના માજી રાજવીઓ, નાયકો ભાઉબંધોને સરકાર દ્વારા આપવામાં આવતા રાજકીય પેનશન (સાલીયાણા)ની રકમમાં વધારો કરવાની નેમ વ્યક્ત કરી છે. મુખ્યમંત્રીએ કૃષિ મહોત્સવ આરંભ સાથે ડાંગમાં વિકાસ પર્વ રૂપે રૂપિયા ૧૮૮ કરોડથી વધુ રકમના વિવિધ વિકાસ કામોના લોકાર્પણ-ખાતમૂર્ત્ત સંપત્ત કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે કુદરતી

સૌંદર્ય અને વિપૂલ વનસંપદા ધરાવતા આ વન પ્રદેશના વન, વન્યજીવોના સંરક્ષણ તથા સંવર્ધન માટે સતત જાગૃત વનવાસી બંધુઓની સમસ્યાઓ પ્રશ્નોનું ત્વરિત નિવારણ લાવવા સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે. આ સંદર્ભમાં તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, સાપ્તારાના વિસ્થાપિતોના પ્રશ્નોનો કાયમી ઉકેલ આવે તે માટે અંદાજે ૫૦ કરોડ રૂપિયા જેટલી રકમ ફાળવીને રોજગાર વ્યવસાય સહિતના આગવા આયોજન અંગે રાજ્ય સરકાર વિચારાધીન છે. મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, આદિજાતિ વિસ્તારોમાં

આધુનિક ખેતી અને સિંચાઈ, વીજળી, પીવાના પાણીની જરૂરિયાતો પૂર્ણ કરવાના સઘન કામો આ સરકારે ઉપાડ્યા છે. તેમણે વનવાસી ડાંગ જિલ્લાને ૧૦૦ ટકા ઓર્ગેનિક જિલ્લા તરીકે પ્રસ્થાપિત કરવાની નેમ સાથે ડાંગ જેવા વનવાસી-ડુંગરાળ વિસ્તારની તમામ જમીન પિયતયુક્ત બને તે માટે વિશેષ લક્ષ્ય કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું છે તેની ભૂમિકા આપી હતી. ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં વાડાની જમીન તેનો ભોગવતો ધરાવનાર માલિકના નામે કરવાની દિશામાં રાજ્ય સરકાર પ્રજાભિમુખ અભિગમ સાથે આગળ

નશાબંધી કાયદામાં પણ કડક આમૂલ પરિવર્તન કર્યા હોવાનું જણાવ્યું છે. હાલમાં જ ખાનગી શાળાઓ માટેના ફી નિયમના કાયદાના અસરકારક અમલીકરણ માટે સરકારની પ્રતિબદ્ધતા તેમણે દોહરાવી હતી. શોષિત, પીડિત, વંચિત અને ગરીબ વર્ગ માટે રાજ્ય સરકાર હંમેશા પ્રજાભિમુખ અભિગમ સાથે આગળ વધી રહી છે તેમ જણાવી વિજય રૂપાણીએ માનવીઓ સહિત રાજ્યના પશુધન માટે પણ આ સરકારે સંવેદના દર્શાવી છે તેમ જણાવ્યું હતું.

## રાજદ્રોહ કેસમાં ચિરાગ પટેલ સામે બિનજામીનપાત્ર વોરંટ

સામાજિક પ્રસંગમાં હોવાનું કહીને કોર્ટ સમક્ષ હાજર નહી રહેતાં કોર્ટે ગંભીર નોંધ લીધી : આરોપીના વર્તનની ટીકા અમદાવાદ, તા. ૨૬

પાટીદાર અનામત આંદોલનના ઓડા હેઠળ રાજ્ય સામે યુધ્ધ ચડવાના અને હિંસા અને ઉરકેરણી કરવાના રાજદ્રોહના કેસમાં પાટીદાર નેતા હાર્દિક પટેલના સાથી ચિરાગ પટેલ વિરૂધ્ધ આજે સેશન્સ કોર્ટ નોન બેલેબલ વોરંટ (બિનજામીનપાત્ર વોરંટ) જારી કરાયું હતું. રાજદ્રોહના કેસની આજે સેશન્સ કોર્ટમાં મુદત હતી, જેમાં આરોપી હાર્દિક પટેલ સહિતના આરોપીઓ કોર્ટ સમક્ષ હાજર રહ્યા હતા પરંતુ આરોપી ચિરાગ પટેલ કોર્ટ સમક્ષ હાજર રહ્યા ન હતા અને તેના તરફથી સામાજિક પ્રસંગમાં ગયા હોવાથી કોર્ટ સમક્ષ હાજર નહી રહી શક્યા હોવાનું કારણ અપાયું હતું, જો કે, એડિશનલ સેશન્સ જજ એસ.એચ.વોરાએ આરોપીની વર્તણૂકની ગંભીર નોંધ લીધી અને તેમની આલોચના કરી હતી. કોર્ટે આરોપી ચિરાગ પટેલ વિરૂધ્ધ નોન બેલેબલ વોરંટ જારી કર્યું હતું અને કેસની વધુ સુનાવણી તા. ૨૮મી મેના રોજ રાખી હતી. પાટીદાર અનામતની માંગણી સાથે પાટીદાર નેતા હાર્દિક પટેલ દ્વારા ગત તા. ૨૫-૫-૨૦૧૫ના રોજ શહેરના હેલ્મેટ સર્કલ પાસે જીએમડીસી ગ્રાઉન્ડ પાસે ક્રાંતિ સંમેલન યોજી વિશાળ રેલી યોજવામાં આવી હતી, એ વખતે હાર્દિક સહિતના પાટીદાર અગ્રણીઓએ ઉરકેરણીજનક ભાષણો કર્યા હતા. બાદમાં પોલીસે સમગ્ર મામલામાં ગંભીર નોંધ લઈ રાજ્ય વિરૂધ્ધ યુધ્ધ ચડવાનો રાજદ્રોહનો કેસ દાખલ કર્યો હતો. પોલીસે હાર્દિક પટેલ, તેના સાથીઓ દિનેશ ભાંભણીયા (પટેલ), ચિરાગ પટેલ, કેતન પટેલ, અમરીષ પટેલ અને અલ્પેશ કથીરીયા વિરૂધ્ધ રાજદ્રોહનો કેસ દાખલ કરી તેનું ચાર્જશીટ મેટ્રોપોલીટન કોર્ટમાં રજૂ કર્યું હતું. બાદમાં આખોય કેસ સેશન્સ કોર્ટમાં કમીટ કરાયો હતો. હાલ સેશન્સ કોર્ટમાં હાર્દિક પટેલ સહિતના આરોપીઓ વિરૂધ્ધનો રાજદ્રોહનો પૂબ જ સંવેદનશીલ એવો આ કેસ ચાર્જકેમના તબક્કે પડતર છે અને તેની સુનાવણી ચાલી રહી છે.

## સહરાનપુર ઘટના મામલે ગાંધીનગર જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિએ આવેદનપત્ર આપ્યું

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ઉત્તરપ્રદેશના સહરાનપુરમાં તાજેતરમાં દલિતો ઉપર અત્યાચાર ગુજારવામાં આવ્યો હતો. તેના



ઘટના છેલ્લા ૨૦ દિવસોથી ચાલી રહી છે. તેમાં અનેક દલિત ઘરો સળગાવી દેવામાં આવ્યા હતા સાથે બે દલિતની હત્યા થઈ હતી. સાથે ૧૮ લોકો ગંભીર રીતે ઘવાયા હતા. આ ઘટનાના પડઘા રાજ્યમાં અને દેશમાં પડ્યા છે ત્યારે અત્યાર સુધીમાં ૩૨ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. સાથે ઈજાસ્તોને સરકાર દ્વારા કોઈપણ સહાય આપવામાં આવી નથી. જેના પગલે ગાંધીનગર જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા ઉત્તરપ્રદેશ સહરાનપુરના

દલીતો માટે ઘટનાના ભોગ બનેલા પરિવારજનોને વળતર, પુનઃ વસવાટ, રક્ષણ આપવું, વિજ્ઞાનસ મોનીટરીંગ કમિટી રચવી, ગુનેગારોને

સજા કરવી, એટ્રોસિટી એક્ટ હેઠળ ગુનો નોંધી કાર્યવાહી કરવી અને ભવિષ્યમાં આવી ઘટના ના બને તે માટે યોગ્ય પગલા લેવા તેવી માંગ ગાંધીનગર જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ અને અનુસુચિત સેલ દ્વારા સહરાનપુર ઘટના બાબતે જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપી પોતાનો રોષ વ્યક્ત કર્યો છે.



સંદર્ભે ગાંધીનગર જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ અને અનુસુચિત સેલ દ્વારા રાષ્ટ્રપતિ અને જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતું. જેમાં દલિત સમાજે પોતાનો રોષ વ્યક્ત કર્યો હતો. ઉત્તરપ્રદેશના સહરાનપુરમાં દલિતો પર તાજેતરમાં હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં આ

## ૩ વર્ષમાં મોટી સરકારના ૩૦ ટિકડમ છે : ગેહલોત

અમદાવાદ, તા. ૨૬ કેન્દ્રની નરેન્દ્ર મોદી સરકારના ત્રણ વર્ષની ૩૦ ટિકડમ નિષ્ફળતા પત્રકાર પરિષદમાં મુલ્કલી પાડતા અખિલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતિના મહામંત્રી, રાજસ્થાનના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી તથા ગુજરાત કોંગ્રેસના પ્રભારી અશોક ગેહલોતે જણાવ્યું હતું કે, ભાજપ સરકારના ત્રણ વર્ષનો સારખોટી વાહવાહ, વાકડંબર અને વાણી વિલાસ એટલો જ છે.

નરેન્દ્ર મોદી સરકારના ત્રણ વર્ષ એટલે વચન ભંગ અને પુરા નહીં થયેલા સપના. એટલે જ સરકાર તેની આ નિષ્ફળતાની ઉજવણી પાછળ રૂપિયા ૨૦૦૦ કરોડ ખર્ચ કરી રહી છે. ભાજપના ત્રણ વર્ષના શનસમાં મિડિયા મેનેજમેન્ટ, પ્રચાર, વારંવાર કહેવાયેલી વાતો અને જુની યોજનાઓના નવા પર્યાયો સફળ

## અટકળોનો દોર

મળવા આવ્યા હતા. તેમની સાથે ચૂંટણીની રણનીતિને લઈ ઘણી બધી વાતો થઈ છે. શંકરસિંહ વાઘેલાએ પણ કહ્યું હતું કે ગઈરાત્રે જ તેઓ આવવા માગતા હતા પરંતુ મે જ સવારે જમવા માટે તેમને નિમંત્ર્યા હતા. જે અટકળો રાજકીય વર્તુળોમાં ચાલી રહી છે તેને લઈ બાપુએ જણાવ્યું હતું કે હું કોઈ ભાજપના નેતાને મળ્યો નથી કે કોઈ વાત કરી નથી. હું કોંગ્રેસમાં જ છું. કેટલીક વાતો અંગે કરાયેલા સવાલોના ઉત્તરમાં તેમણે કહ્યું હતું કે કામતના કહેવાથી જ સભ્યોને મેં મારા નિવાસસ્થાને બોલાવ્યા હતા અને તે બેઠકમાં હું હાજર ન હતો.

તેમણે એમ પણ જણાવ્યું કે વડોદરાના પોસ્ટર અંગે મેં પોલીસને તપાસ કરવા સામે ચાલીને કહ્યું છે. અમદાવાદના પોસ્ટર અંગે પણ મેં ફરિયાદ કરી છે. મહેન્દ્રસિંહને અહમદ પટેલની મુલાકાત અંગે સ્પષ્ટતા કરતાં તેમણે કહ્યું હતું કે કોલેજના કામ માટે તેઓ દિલ્હી ગયા હતા અને ત્યાં અમારા

## પુલનું લોકાર્પણ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

આના કારણે આસામ અને અરૂણાચલ વચ્ચે અંતર ૧૬૫ કિલોમીટર સુધી ઘટી જશે. આ ઉપરાંત અવરજવરમાં પાંચ કલાકનો સમય લાગશે. જાણકાર લોકો માને છે કે ચીનેને ધ્યાનમાં લઈને આ પુલ ખાસ મહત્વ ધરાવે છે. ૧૯૯૨ના યુદ્ધ વખતે અરૂણાચલ સરહદની નજીક સેનાના હથિયારો અને બીજા સાધનોને પહોંચાડી દેવામાં ભારે તકલીફ થઈ હતી. હવે પુલ બની ગયા બાદ તેના પરથી ભારે ટેન્ક અને હથિયારો સરળતાથી પસાર થઈ શકે છે. આ પુલનું નિર્માણ ૨૦૧૬ કરોડમાં કરવામાં આવ્યું છે. આ પુલના નિર્માણ બાદ સદિયાથી ઢોલા સુધીની યાત્રા માત્ર ૬૦ મિનિટમાં કરી શકાય છે. આના કારણે આસામ અને અરૂણાચલ પ્રદેશ વચ્ચેના વેપારને અનેક ગણો વધારી દેવામાં મદદ મળશે. અન્ય સામાન્ય લોકોને કાયદો થશે. જાણકાર લોકો માને છે કે આ પુલ આવનાર સમયમાં ખૂબ જ ઉપયોગી સાબિત થઈ શકે છે. સામાન્ય લોકોને પણ ખૂબ મોટી રાહત થશે. દરરોજ માત્ર ડિઝલની બચતથી જ આ વિસ્તારના લોકોના ૧૦ લાખ રૂપિયા બચી જશે. લોકોની જીવન ગુણવત્તામાં સુધારો થશે. બ્રીજ બની ગયા બાદ ખેડૂતોની આવકમાં પણ વધારો થશે. તેમની કમાણીમાં વધારો થશે. મોટીના કહેવા મુજબ આ બ્રિજ માત્ર પૈસા અને સમય જ બચાવશે નહીં બલકે અર્થક્રાંતિ લઈને આવશે.

## આવકમાં વધારો... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

વર્ષના ગાળામાં દેશની રાજનીતિ બદલાઈ ગઈ છે. જનતાનો વિશ્વાસ વધ્યો છે. અમિત શાહે કહ્યું હતું કે તેઓએ જે કંઈપણ વચન આપ્યા હતા તે પૂર્ણ થઈ રહ્યા છે. મોટી સરકારના ત્રણ વર્ષ પૂર્ણ થવાના પ્રસંગે સરકારના અપાયેલા નવા નારા સાથે હિંચાસ હે, હો રહ્યા છે વિકાસનો ઉલ્લેખ કરીને શાહે કહ્યું હતું કે સરકારે દરેક ક્ષેત્રમાં પ્રગતિ કરી છે. જાતિવાદ, પરિવારવાદને

## ત્રાસવાદી ધુરંધરા... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

એ. દિલ્હી પોલીસ અને અન્ય રાજ્યોમાં પોલીસને એલર્ટ કરી દેવામાં આવી છે. દિલ્હી પોલીસના તમામ યુનિટોને સાવધાન રહેવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. મેટ્રો સ્ટેશન, રેલવે સ્ટેશન, વિમાની મથક, હોટલો, જાણીતા પ્રવાસી સ્થળો, ભરચક માર્કેટ, ધાર્મિક સ્થળો, સ્ટેડિયમની આસપાસ સુરક્ષા વ્યવસ્થા મજબૂત કરવામાં આવી ચુકી છે. વધારાના પોલીસ જવાનો પણ ગોઠવી દેવામાં આવ્યા છે. નિયમિત આધાર પર સઘન સુરક્ષાની સાથે સાથે પેટ્રોલીંગ અને સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધરવા માટે પોલીસને સૂચના આપવામાં

## હાલુલને મંજુરી નહીં... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

સમગ્ર વિસ્તારમાં હજુ પણ વિસ્ફોટક સ્થિતિ પ્રવર્તી રહી છે. સહરાનપુરમાં થઈ રહેલી હિંસાને લઈને કોંગ્રેસ પ્રદેશ સરકારને જવાબદાર ઠેરવી છે. ઉત્તરપ્રદેશના સહરાનપુરમાં બે સમુદાય વચ્ચે હિંસક અથડામણ બાદ સાવચેતીના તમામ પગલાં લવામાં આવી રહ્યા છે. વધારાના સુરક્ષા જવાનો પણ તેનાત કરવામાં આવ્યા છે. હિંસામાં એક વ્યક્તિનું મોત થઈ ચુક્યું છે. કેટલાક લોકોને ઈજાઓ પણ થઈ છે. બુધવારના દિવસે પણ શહેરના જનકપુરીમાં જનતા રોડ પર એક શાસને ગોળી મારી દેવામાં આવી હતી. જ્યારે બીજા બાજુ બડગાંવમાં પણ બે લોકોને બુરખાધારી શખ્સોએ ગોળી મારી દીધી હતી. જોરદાર તંગદિલીને ધ્યાનમાં લઈને સમગ્ર વિસ્તારમાં મોટી સંખ્યામાં પોલીસ જવાનો તેનાત કરવામાં આવ્યા છે.

## હીટવેવ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

પશુ-પંખીઓ આખો દિવસ છાંયડો શોધી ગરમીથી બચવાનો પ્રયાસ કરે છે. હવામાં વિભાગે આગાહી કરી છે કે આગામી એકાદ-બે દિવસ આવી

# સરઢવ ગામે યોજાયેલ સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં ૪૦૯૧ અરજીઓનો નિકાલ

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લાનાં સરઢવ ગામે યોજાયેલ સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં



કેમ્પ, મેડીકલ ચેકઅપ અને કાર્યક્રમના આયોજન અંગે વિવિધ આયુર્વેદિક કેમ્પનો ગ્રામીણ વિભાગોમાં ફરીને અરજદારો માટે અરજદારોએ વિશાળ સંખ્યામાં

# વિકાસલક્ષી-ગરીબલક્ષી ત્રણ વર્ષ પૂર્ણ થયા : જીતુ વાઘાણી

અમદાવાદ, તા. ૨૬ પ્રદેશ પ્રમુખ જીતુભાઈ વાઘાણીએ સમગ્ર વિશ્વમાં ભારત દેશને માન, સન્માન અને ગૌરવ અપાવનાર વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વવાળી કેન્દ્ર સરકારના ત્રણ વર્ષના સ્વર્ણમિ, વિકાસલક્ષી અને ગરીબલક્ષી કાર્યક્રમ માટે કેન્દ્ર સરકારને લાભ-લાભ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. વાઘાણીએ જણાવ્યું હતું કે, એક ભારત-શ્રેષ્ઠ ભારતના સુકાની અને સૌના સાથ-સૌના વિકાસના દ્રષ્ટા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં આ ત્રણ વર્ષના કાર્યક્રમ દરમિયાન ઘણા બધા મોટા નિર્ણયો-કડક નિર્ણયો લેવાયા હતા. વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ સત્તાના કુસાન સંભાળતાની સાથે જ જન ધન યોજનાથી લઈને ઉડાન યોજના

## સંબંધોને લઈ મળ્યા હતા બાકી કંઈ નથી.

મહેન્દ્રસિંહ જોડાઈ જશે તેવા પ્રશ્નના ઉત્તરમાં તેમણે કહ્યું હતું કે આપણા ગુજરાતમાં એવું નથી બાકી કૃપલાણીના પરિવારનો દાખલો તેમણે ટાંક્યો હતો. જો કે પાટનગરના રાજકીય વર્તુળોમાંથી મળતી વિગતો પ્રમાણે બાપુએ એન્ડોની કમિટીની ભલામણોના અમલીની વાત આગળ કરી પોતાની કેટલીક વાતો શરતો સાથે ગેહલોતને જણાવી હતી. તે સામે પક્ષે પણ ગેહલોતે ૧૦૫ બેઠકોના ટાગેટની વાત કરી હતી જે સ્વીકારવા કહ્યું હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. તે બાપુએ પણ સામે રાજકીય દાવ બેલી અને કોંગ્રેસના કોઈ નેતાની પછી અડચણો તે સાંભી લેશે નહિ તેવી વાત કહી હોવાની વાતો રાજકીય વર્તુળોમાં ચર્ચાઈ રહી છે. જો કે હાલ તુરંત તે ગેહલોતે બાપુ જાય છે તે વાત પર પડડો પાડવામાં સફળ રહ્યા છે. હવે તેઓ દિલ્હી જઈ પોતાનો અહેવાલ પક્ષના હાર્ટિકમાન્સ સમક્ષ રજૂ કરશે અને તે પછી પક્ષનું મોડીવર્મિડગ કેવી રીતે આગળ વધે છે તેના પર સૌની નજર મંડાઈ છે.

## સેવાના નામે મીંડુ... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

દેવાઈ હોવાનો સુર ઉઠવા પામ્યો છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારના નાગરિકોને બસ સુવિધા મળી રહે તે માટે વિશેષ બસો દોડાવામાં આવી રહી હોવાનો દાવો પણ પોકળ પુરવાર થયો છે. ગાંધીનગર ૩૫૦ પાસે ગ્રામ્ય વિસ્તારનું સંચાલન નથી. ત્યારે ગાંધીનગર જિલ્લાના ૩૦૦ થી વધુ ગામોમાં લાંબા સમયથી સલામત સવારીએ દર્શન ન થતા હોવાનો આકોશ પ્રબળ બની રહ્યો છે. જિલ્લા વિકાસ વાટકા પુસ્તિકામાં જિલ્લાના ગામોમાં ભારેમાસ એસ ટી બસ સેવા પુરી પાડવામાં આવતી હોવાનો દાવો કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ વાસ્તવિક સ્થિતિ કોઈ જુદી હોવાનો આકોશ પ્રબળ બન્યો છે.

## સાહિત્ય વૃત્ત... ● ૪ પાનાનું ચાલુ...

વધેરે છે. માણસ માટે જો પીડાદાયક હોય તો તે કુટુંબ અને આ કુટુંબની પીડાને કારણે પણ તે હિંસા તરફ વળે છે. માનવ સંસ્કારી બનવા ઘણા પ્રયાસો કરે છે પરંતુ ગમે તે કારણોસર તે બની શકતો નથી. આમ કાવ્યસર્જન એ કોઈ થાગડબિગડ નથી, પરંતુ એક વણથંભી જીવંત પ્રક્રિયા છે. જો કે પદ્ય કરતા ગદ્ય ખૂબ જ અદ્ય છે, જે ભલભલાનાં પાણી ઉતારી નાંખે છે કારણ કે તેમાં શબ્દ શબ્દ લય અને તેનો ટૂંક તૈયાર કરવો પડે છે આમ દરેક વાક્યનું સર્જન એ પર્વત તોડવા જેટલું જ અઘરું છે. આમ સર્જકની સર્જનની પ્રક્રિયામાં જે સાધનો, તપ, આંતરવ્યથા, પીડાના વલોવ્યા પછી વર્ષો પછી જે નવનિત લાધે છે, તે સર્જકની ઉત્તર કૃતિ બની રહે છે. આ કાર્યક્રમને અંતે આભારદર્શન સંસ્થાના મંત્રી મૂળજીભાઈ પરમાર 'દધિ' દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું અને સમગ્ર કાર્યક્રમનું સુધેરે ભાવવાહી સંચાલન સંસ્થાના દરેટી પ્રજા પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.